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IIAPATQITSIMEY 2YNAPTHIEIX

‘Eotw ouvv&ptnon f : (a,b) - R kxt xg € (a,b). O Aépe O6TL n f elvar
MXPXYWYLOLHN OTO Xg OTKV LDTIXPXEL TO OPLO limxﬂxof(";:ij;g"o) TO OTTOl0 TO
oLPPOAICoLPE pe f'(xp) KXL TO AépE TTXRPRYWYO TNG f OTO Xop.

AvTl TOoU f'(Xx0) XpNOLHOTIOLOOVTXL OLXVX KXL Ol CUHBOALoHOL % KOXL df(xo).
X0

Mwx ouVEPTNON AEYETHL TMIXPXYWYLTLUN XV UTTRPXEL N TIRXPRYWYOG TNG
yux K&Oe xo € (a,b). Ze avTAV TNV TEPITITWON OpITeTRL N TIXRPRYWYOC OL-
v&ptnon f’:(a,b) — R.

ITPOTASZH K&Os Ttaxpaxywylolpun ouv&pTtnon sivat ouvexng.

[TPOTAZH (Ttaxp&ymwyot ouvABwyV TUVRPTATEWV)
f(x)=c,c oTaBep&, x € R 16T f'(X) = 0.
flx)=x"n=12,..., x € R 16T f'(X) = nx"L
f(x)=x%aecR, xR 10T f'(x) = ax? L.
f(x)=¢e* xR 10TE f'(X) = e*.
f(x)=logx, x>0 16Te f'(X) = %

f(x) =sinx, x € R 10T f'(X) = COS X.

f(x)=cosx, x € R 10T f'(X) = —sinx.
1

f(x)=tanx, x € (—5,5) TOTE f'(X) = o X

Id0TNTEG: AV 0L ovvapThoe f,g: (a,b) — R glval TTprywylolpeg TOTE elvaxt

TIXPARYWYITLHES KXL OL CUVXPTAOELS

4

(1) &Bpolopx f(x)+g(x) ko woxver (f(x) +g(x)) = f'(x +g’(x)
(2) Stxpop& f(x)—g(x) kat wxoer (f(x)—gx)) =f(x)—-g (x)
(4) ywopevo f(x)-g(x) kot wxoer (f(x (x)) = f( x)g x) + f(x)g' (x)
, fx) o (f)) _ fx0gx) - fx0g (x)
(4) TtnAiko (%) KoL LoXDEL (g(x)) g2(x)
(5) oObvBeon ] ,
g(f(x)) kat oxoer [g(f(x)] =g (f(x)) f'(x)

(6Tov opiCeTaxt)



INaxpaxdeiypxta spxppoyng Twv WOLOTNTWV:

. 18.(1 1\’ ) 1
e (Vx +sinx)’ =()(x2> +(smx)'=—<x2 )+Cosx——+cosx
2 2./x
(tanx—l)' 18.(4) (tanx—1)" cosx—(tanx—1)(cosx)’ COSIZXcosxf(tanxfl)(fsinx)
oS X - cos2 x - cos? x
e A (eSY) 155 d (eSY) d(sin x) - , -
o (eY) = = _ =" (sinx) = e*™* cos x.
( ) dx d(sinx) dx ( )

. (log\/x2 + 1)' LICN S (m)' 1 (x+1) 2x

x2+1 UxZr1lJxt+l x4

KANONAX L’HOPITAL Eotw f,g: X — R TIXPpXYWYIOLHEG OCUVRPTATELS KL

Xo € X. Av
lim f(x)=1lmg(x)=0 n lim f(x)= lim g(x) = o0
X—X0 X—=X0 X—X0 X—X0
TOTE lim Sx) =1 S (X), &P’ 000V TO Oplo OTO SeELO HEAOG LTTAPYXEL.

x=xo g(x) xg?og’(x)
Snuetwon: O Kavovag LoxDel Kl 0Ty To Ttedio oplopod Twv f,g TrepLEXEL
SLROTNUX TNG HOopPAG (a,+00) (avTIoT. (—00,a)) KXl x — 400 (QVTIOT. X —
_oo).

sin x

Mxp&derypx 1: lin% =1 (BA. TIpoTaxon oeA. 5, KE®.5)
X —

[MxpaxTnpoOpe OTL limy .o(sinx) = limy_.o(x) = 0 otmoTE

. sinx .. (sinx) .. cosx
lim = lim —— = lim
x-0 X x—0 X x—0 1

= 1.

MMxp&detypx 2: T'ux 1O OpLo hng% TIXPARTNPOOUE OTL
X—

lim(1 — cosx) =lim(x) =0

x—0 x—0
omoTE
. l—-cosx .. (1-cosx) .. O+sinx . .
lim——— =lim———— =lim—— = limsinx = 0.
x—0 X x—0 X x—0 1 x—0

Mop&detypax 3: Mmropel vae amtxttnOel n epappoyn Tov Koevove L’Hopital Tre-
PLOCOTEPEC XTTO PiX (POPEC: YLX TO OPLO xliglw i—z TTIXPXTNPOOPE OTL limy .y X =
limy .0 X2 = +00 OTTOTE

eX _ (eX)’ ) eX ) (eX)’ ) eX

Iim — = Iim —— = lim — = lim —— = lim — = +.
X—too x2 X—+o00 (x2)' X—too 2 X—Foo (2x)' X—Foo 2

MNoap&kdeltypx 4: Se¢ KATIOEC TIEPLTITWOELS XPELRTeTl vax ’dnulovpynoovpe”’

TINAIKO OUVXPTNOEWY TIPOKELPEVOL VX EPXRPUOCOLPE TOV KxvOvx L’Hopital:

1
hm(xlogx)—hml% = lim (log x)' =lim 2~ =lim (-x) = 0.
X

x-0 (l) x—0 _Lz x-0
x x

2



IIPOTAZH Eotw n mtapaywyiowpn ocovaptnon f : (a,b) — R. Av yux K&0Os

€ (a.b) woxovet

f'(x)>0 T6Te f yvnolwg adEovon oTo (a.b)
f'(x)=0 Tote f adEovox oTo (a.b)
f'(x) <0 T6Te f yvnolwg @bivovox oTo (a.b)
f'(x) <0 T6Te f @Oivovox oTo (a.b)

I[IPOTAZH Av n mtapaywylowun ovv&ptnon f : (a,b) — R éxel TOTIKO &XKpO-

TXTO OTO X € (a.b) ToTE f'(x0) = O.

To avTioTpo@o dev LoXDel: n ouvapTNoN f(x) = x3 dev éxeL TOTIKO KKPOTATO
010 0 0AA& N TTRPRYWYOC ThS f'(x) = 3x% undeviCetaw oo 0.

AV N TTRPpAYWYOC ouvapTnon f’ elval Ttxpxywylowun ToTe Aépe OTL N f elvat
8§00 opég Tapaywyiown kaxt TV (f)" TNV cuuBoAICovpe pe f7 KX TNV Aépe
0e0TEPN TTIXPpRYWYO TNG f.

OEQPHMA Eotw f: (a,b) — R 800 @OpéC TIRpRYWYI{THN OLUVEPTNON K&L

X0 € (a.b).

(1) av f'(xg) =0 kxt f"(xg) >0 TOTE f £€XEL TOTIKO EAXXLOTO OTO Xo.

(2) av f'(xg) =0 kaxt f"(xg) <0 TOTE f £XEL TOTUKO PEYLOTO OTO Xo.

OEQPHMA MEZHX TIMHZX Eotw f :[a,b] — R OUVEXAC KXL TtXpXywyloun

’ _ f-fa)
oTo (a,b). ToTe vt&pxel € € (a,b) TéTOo woTe f/(&) = Ta“.
Hap&detypx 5: H ouvaptnon f(x) = (x —1)2+2 éxet map&ywyo f'(x) = 2(x —
1) 1ov pndeviCetaxt o0to onueio 1 kot f(1) = 2 > 0 OLVETTWC TIRPOLOLXRTEL

TOTILKO EAXXLOTO OTO onueio x = 1.

ITPOTASZH Eotw f:(a,b) - R mapaywyiowun ket 1-1 ouov&ptnon pe f'(x
0 ywx K&Oe x € (a.b). TéTe n avTioTpopn cuvapTnon f! elval Ttoeporywyioun

KL LoXDeL
1

S (x)

(f 1) o=
otmouv y = f(x).

Iapxdetypx 6: H cuvkpTnon Tng €QXTTTOUEVNG tan : <—%, g) — R elvoe 1-1

KL TIPXYWYIOWUN 0TO StkoTnpe (—%,%) Ettiong,

tan’(x) = + 0 yux K&Be x € ( m n)

cos?2 x 2’72



ATO TNV mponyolpevn IIpoTaon EMETL OTL TRPRYWYOS TNG KXVTLOTPOWNG

1

T3x2° OLoTL

ouv&pTnong arctan : R — (—%%) elvat n ovv&pTtnon arctan’(x) =

XTTO TOV TOTTO EXOULME, Yl Y = tanXx,

arctan’ (y) = 1 _ 1 =cos’x = 1 -
y_tan’(x) ﬁ_  1+tan?x 1+ 2

Ebappoyn 7: Nx deixBel 6TL e* > 1 + x,x € R.

Oewpoipe TNV ouvapTnon f(x) =eX¥ —x —1 n omolx &XeL TTRPRYWYOULG
fl(x)=e¥-1 ko f"(x)=e".

>1o onueto 0 éxovpe f'(0) =0 kaxt f7(0) =1 >0, &px x1TO6 TO OeWwpnux n f
EXEL TOTTILKO eA&GXLOTO 0TO 0, SnAxdn, 0 = f(0) < f(x) yux OAX T Oonuelx x o€
v OLRoTNUX (a,b) 2 0. Ouwg, n f elval yvnolwg @Bivovox 010 SLROTNUX
(—00,0) OLOTL N TTXPRYWYOC TNG f'(x) =e*—1 <0 yux x € (—00,0). [Ixpopoiwg,
n f eivat yvnoiwg adEovox oto StkoTnua (0,+00) SLOTL N TTRPRYWYOS TNG
f(x)=e*—1>0 ywx x € (0,+00). Apx n f éXeL OALKO eA&XLOTO 0TO 0, SNAxdN,

f0) < f(x) yuwx kK&Be x € R, o110 OTT0L TIPOKOTITEL | TNTOOUEVN XVIOOTNTX

0=f0)<f(x)=e*—x—-1=e"=1+x.



AOKNOELG

] , X
. N Bpebet To 6plo lim —.
X—+o00 X

. N Bpebel To 6plo thP (e —x).
YTTOOELEN: XPNOLOTIONOTE TNV Aoknon 1 k&t To OTL e¥—x = e~ (1 — %) i

. Nax BpeBolv T xKpOTARTX (TOTILKX 1 OALKX) KOXL TX OLXOTAHKTX HOVOTO-
X

vixg Tng ovv&ptnong f(x) = T2

. N BpeBoOv T xKpOTATK (TOTTILK& 1 OALKK) KXL TX SLXOTTAHKTK HOVOTO-

viog Tng ovvaptnong f(x) = e* — 2x.

. Nax BpeBo0v T xKpOTATK (TOTILK& 1 OALKK) KOXL TX OLXOTAHXRTX HOVOTO-

vixg Tng ovv&pTnong f(x) = x?log x.

. Not det€ete 61U log(x +1) —logx < 1/x,x > 0.
YTtO0etEN: XpNOLHOTIONOTE TO XTOTEAEOUX TNG Epappoyng 6 kaxt 1o OTL

n e* eivat yvnoiwg axd&ovow.

. Aet€eTe 6TL ¥ > 1 + X + %z,x > 0.
YTTO0elEN: OewpnoTe TNV g(x) = X — %2 —x —1 kot del€Te 0TL g'(Xx) > 0

Xpnowotrouwvtag Tnv Epapuoyn 7.

. Twx ol x € R woxovel n aviowon e* > 1 — x?

YTTo0elEN: OewpnoTe TNV f(x) =X + x.

. Nox 8ei€ete OTL YPOPIKEC TIRPRTTRTELS TWV TLUVRPTACEWY fi(x) = e! 3%

Kt fo(x) =2x =5 TéuvovTal 0t xkplBwg évee onpeio.
YT68elEn: OewpnoTe TNV h(x) = el 3¥—2x+5 kat dei€te 6TL elvat yvnoiwg

@Bivovox ge OAOKANPO TO R. TNV CULVEXELX XPNOLUOTIONOTE T OpLX

Iim h(x) = -0 kot lim h(x) = +o.
X—+oo X——00



